



Информация за пациента

ТЕРНАФИН
крем 1 %

TERNAFIN
cream 1 %

Прочетете внимателно тази информация, преди да започнете да прилагате Тернафин крем!

СЪСТАВ

В 1g крем се съдържа лекарствено вещество terbinafine hydrochloride в количество 10 mg. В състава на крема са включени следните помощни вещества: етанол 96%; глицерил стеарат и ПЕГ стеарат; цетилов алкохол; течен парафин; натриев фосфат, безводен; лимонена киселина, монохидрат; натриев бензоат; пречистена вода.

ДЕЙСТВИЕ

Тернафин крем е синтетичен лекарствен продукт, противогъбичково лекарство с широк спектър на действие (влие на по-голямата част от гъбичките, предизвикващи инфекция на кожа и нокти - дерматофити и дрожди). Унищожават дерматофитите; потиска размножаването на дрождите или ги унищожават в зависимост от вида им.

ПОКАЗАНИЯ

В какви случаи се употребява Тернафин крем?

- При гъбичкови инфекции на кожата, причинени от дерматофити (трихофитии, микроспории, епидермофитии, рубромикози);
- Кандидоза на кожата;
- Разноцветен лишей (пителириазис верзиколор).
- Като помощно средство при лечението на гъбичкови инфекции на нокътните пластинки.

ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ

В какви случаи не трябва да се употребява Тернафин крем?

Лечението с Тернафин крем е противопоказано при данни за наличие на свръхчувствителност към лекарственото или някое от помощните вещества.

ЛЕКАРСТВЕНИ И ДРУГИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

При лечение с други лекарства, които се нанасят върху кожата, включително и такива, отпускани без рецепта, е необходимо да информирате лекуващия лекар за това, тъй като някои от тях могат да оказат неблагоприятно влияние върху действието на Тернафин крем.

При едновременна употреба на Тернафин крем с други средства за мазане върху кожата (вкл. от растителен произход) е възможно да се затрудни проникването му през кожата и да се намали ефективността му.

СПЕЦИАЛНИ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ
ВНИМАНИЕ!

Важно е лечението да се провежда без прекъсване за назначения период от време!
Да не се нанася върху лигавиците! Кремът да не се нанася около очите, устата, носа и върху увредена кожа! Необходимо е преди и след използване на крема ръцете да се измият!



Да се пази от достъп на деца!

По време на лечение с Тернафин крем се препоръчва носене на удобни и широки дрехи от естествени материи, осигуряващи достъп на въздух до третираните участъци.

За да се предотврати повторна поява на инфекцията след лечение с Тенафин крем е необходимо да се съблюдава добра лична хигиена (бельо, чорапи, обувки).

Тернафин крем съдържа етанол (спирт) като помощно вещество. При често приложение той може да предизвика дразнене и изсушаване на кожата.

Натриевият бензоат, влизащ в състава на крема е слаб дразнител на кожата, очите и лигавиците.

УПОТРЕБА ПРИ БРЕМЕННОСТ И КЪРМЕНЕ

По време на бременност и в периода на кърмене Тернафин крем се прилага само по преценка на лекуващия лекар.

ВЛИЯНИЕ ВЪРХУ СПОСОБНОСТТА ЗА ШОФИРАНЕ И РАБОТА С МАШИНИ

Не оказва влияние върху способността за шофиране и работа с машини.

ДОЗИРОВКА И НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ

Дозировката, продължителността на лечението и интервалите на дозиране се определят от лекуващия лекар. Не трябва да се променя схемата на дозиране, назначена от лекар, както и да се дублират дозите!

Дозировката се определя за всеки пациент индивидуално в зависимост от диагнозата и тежестта на инфекцията и варира в срок от 1 до максимум 4 седмици.

Начин на приложение: само за външна употреба - върху поразените кожни участъци и незасегнатата област непосредствено около тях, като се избягва нанасянето му около очите, носа и устата.

Възрастни: Кремът се нанася 1 или 2 пъти дневно в тънък слой с леко втриване върху предварително почистените и подсушени участъци. В случай на мокреци гъбичкови инфекции, възникнали вследствие на протриване (в областта на големи и малки кожни гънки), за през нощта намазаният с крем участък може да се покрие с марлена превръзка.

При гъбичкова инфекция на ходилата (*tinea pedis*) - при двукратно нанасяне продължителността на лечение е 1 седмица; при еднократно - 2 до 4 седмици.

Гъбичкова инфекция на тяло и крайници - 1 до 2 седмици.

Кожна кандида-инфекция - 1 до 2 седмици.

Питириазис верзиколюр (разноцветен лишей) - 2 седмици.

Облекчаване на симптомите настъпва в първите дни. В случай, че симптомите на инфекцията отзвучат бързо, е необходимо лечението да се продължи без прекъсване за назначения период от време, за достигане на пълно излекуване. В противен случай е възможно инфекцията да се възобнови.

Да не се прилага повече от един месец!

Следвайте стриктно предписаното лечение. Не нанасяйте повече или по-малко от назначеното количество, не променяйте интервалите между приложението!

В случай, че пропуснете да се намажете, нанесете крема веднага щом установите това. Обаче, ако до следващото нанасяне остава малко време, трябва да пропуснете и да продължите лечението по предписание.

Деца - поради липса на достатъчно опит не се препоръчва лечение с Тернафин крем.



НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ

Както всяко друго лекарство Тернафин крем може да предизвика нежелани реакции при отделни пациенти, дори и при правилната му употреба.

При поява на следните симптоми върху мястотона приложение е необходимо да спрете употребата на крема и да се обърнете незабавно за консултация към лекаря: зачервяване на кожата и поява на мехурчета, кожни обриви със сърбеж, излющване или прекомерно изсушаване, възпаление и/или дразнене на кожата. Ако по преценка на лекаря няма данни за алергична реакция на кожата не се налага прекратяване на лечението.

Съобщавайте на лекуващия лекар за всички наблюдавани от Вас нежелани реакции, дори и такива, които не са включени в дадената информация!

ПРЕДОЗИРАНЕ

Няма данни за предозирание на Тернафин крем при употреба върху кожата.

В случай, че сте използвали крема повече от 1 месец, уведомете лекуващия лекар!

ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА

Крем 1%, по 15 g в туби.

СЪХРАНЕНИЕ

В оригинална опаковка, на сухо и защитено от светлина място, при температура под 30°C.

Да се съхранява на места, недостъпни за деца!

СРОК НА ГОДНОСТ

2 (две) години от датата на производство.

Не употребявайте лекарството след изтичане срока на годност, посочен върху опаковката!

ПРОИЗВОДИТЕЛ

УНИФАРМ АД, София 1797, ул. "Трайко Станоев" 3

ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА

СОФАРМА АД, София, ул. "Илиенско шосе" №12

ПОСЛЕДНА АКТУАЛИЗАЦИЯ НА ТЕКСТА

февруари 2004 год.

